



春运出行高峰到来,广州火车站特别提醒:

旅客不必太早来,提前两小时到站已足够

新快报讯 记者许力夫 通讯员曾小贤报道 春运客流高峰已经到来,广州火车站今年实施了很多改造,进站比以前顺畅了很多,旅客不必太早到达广州火车站,以免造成人流聚集,在时间安排上,提前两个小时到广州站就足够了。

2020年春运前夕,广州火车站实施了站房改造,站内设施更加完善,旅客进站候车流线更加顺畅。春运期间,记者在广州火车站看到站内秩序井然,旅客候车环境舒适。增加候车面积约4000平方米,新建超过8000平方米进站走廊,更新安检设备,并增配安检人员,使客运组织更畅通。改造后最大的变化是,车站大楼前建起了拱形的檐篷,让旅客在等候进站验证和安检时不用担心被雨淋到。原先设置在车站大楼内的安检通道前置到车站大楼外,除了让大楼内的空间开阔了不少外,旅客的安检区域也显得更加有序。

原本广州火车站只有车站大楼中央一个进站口,目前已改造为东、中、西三个进站口。除了增加两个进站口外,每个进站口都有安装自动验证设备,旅客凭

身份证就可以过闸机了。在各进站口共设置了40多台自助核验闸机,乘客只需用身份证验证即可快速进站。在每个验证闸机前还设计成斜坡状,方便推着行李箱的旅客过来。

为保障春运期间广州火车站及

其周边正常秩序,铁路部门特别提醒广大旅客,请在开车前提前约2个小时到达车站,即可顺利进站、验票、安检和乘车,避免过早到达车站造成不必要的等待。同时提醒,车站所有窗口和自助购取票设备实现电子支付全

覆盖,旅客可以线上线下全渠道办理电子客票相关业务,普速列车需要提前换取纸质车票,凭乘车人身份证刷闸机进站乘车,请合理安排好时间到达车站,避免在广场外等待影响您出行的体验。

数说春运

广州南站18日发送旅客40.1万人创新高

新快报讯 记者许力夫报道 1月18日,广州南站发送旅客40.1万人,创春运历史新高,同比增加8.4万人,增长26.7%。截至1月18日,春运9天广州南站累计发送314.3万人,同比增加37.6万人,日均发送34.9万人,增长13.6%。春运期间广州南站最高发送为1月18日发送40.1万人。

据悉,为满足旅客需求,广州南站增开四川、重庆、广西、江西、安徽、河南等旺盛需求方向列车开行对数,加开夜间高铁,计划节前17-18日(腊月廿三-廿四)、20-23日(腊月廿六-廿九)共6天开行83.5对。

穗深城际首次迎来春运预计发送旅客50万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员罗肆安 刘葛干报道 今年春运,连接粤港澳大湾区的穗深城际铁路迎来春运首秀,日开行动车组27对,日均发送旅客1.2万人次,高峰时发送旅客1.8万人次。穗深城际今年春运预计发送旅客50万人次。

据介绍,春运期间,穗深城际的设备设施已全面升级。从莞惠场换乘到穗深场,只需要8分钟左右。广州东站增设进站验证闸机、安检机、电梯设备,穗深城际一开通就实现了电子客票,旅客凭身份证件就可以扫码乘车,大大减少旅客验票进站时间,方便旅客出行。

春节出游主高峰预计年初四后开始回落

新快报讯 记者李佳文 通讯员沈静文报道 2020年春节临近,第一波春节抢闸出游大军随寒假开始同步启程。旅游业界的春节游规律是,春节出游主高峰直至1月28日(年初四)后才开始回落。专业人士建议,尚未确定出游计划且时间弹性大的市民,不妨将出游目光投向春节黄金周尾段或节后,或者选择游价变化更为稳定的国内高铁游线路,利用春节7天小长假之余享受更具性价比的出游价格。

春节好戏连台



●广州文化公园“迎春花会”除夕开启

1月19日,记者从广州文化公园了解到,一年一度的文化公园迎春花会已准备就绪,将于1月24日(除夕)正式展出。同时,元宵灯会也将于2月7日(正月十四)开幕,元宵灯会于2月7日-9日(正月十四至十六)连续3晚亮灯。跟往年一样,广州文化公园坚持以人为本、文化惠民的服务宗旨,免费向市民游客开放。

本届迎春花会以“唱响新时代”为主题,以新时代幸福生活为内容,结合十二生肖“福鼠”展开重点构思,共展出主题园林景组8座,元宵灯组16座,各类时花、桔果3万多盆,开展园林花卉游园、棋艺书画展览、歌舞曲艺表演、张灯结彩闹元宵等活动,与广大市民及游客一起欢度佳节。

此外,春节黄金周期间,广州文化公园还精心安排一系列最地道的广府文化活动,让市民游客充分感受到在广州过大年的氛围。

新快报记者 郑慧晶 谢源源 通讯员 钟达文摄影报道



●宝墨园九岁狮王 桩台争霸

1月19日,“醒狮贺岁,福鼠迎春”——2020年新春岭南醒狮民俗文化活动在宝墨园荔景湖水上舞台上演。春节期间,1月25日-30日(年初一至年初六)还将每天举行两场,分别是上午11:00-11:45;下午2:30-3:15。

表演中,最“吸睛”的要数水上狮王争霸赛,最佳看点当属“九岁狮王,桩台争霸”。该艺术团中年龄最小的醒狮运动员——9岁的洛仔,作为龙狮文化的新一代传人,春节期间,他将在宝墨园挑战难度最高、危险系数最大、观赏性最强的水上梅花桩,和父亲陈志彬在水上进行狮艺对决,狮王争霸,值得期待。

新快报记者 毕志毅 谢源源摄影报道

广东1221户困难群众春节前将获“民政红包”

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员叶金鑫 李卫湘报道 近日,在广东省民政厅的指导下,2020开年首场“打赢脱贫攻坚战 南粤慈善社工志愿服务齐行动”系列活动暨“鼠年新春送温暖”正式启动,将陆续对1221户民政对象,按每户慰问金500元标准进行慰问,此次活动分为各站点慰问和集中慰问。

据悉,广东省慈善总会、广东省天行健慈善基金会、广东省蓝态幸福文化公益基金会、广东省展爱公益基金会4家慈善组织积极参与,3家基金会各捐款20.35万元分别用于残疾人、困难老人和困境儿童改善生活,共计61.05万元,每户慰问金按500元标准,由广东省慈善总会通过银行账户拨款的方式直接发放到困难群众的个人账户或监护人账户。

广州今年设置687个废弃年花年桔临时收集点

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 春节已近,许多市民已经开始行花街,购买各色年花年桔回家布置。广州市城市管理综合执法局表示,今年广州继续鼓励市民将废弃年花年桔进行分类收集处置。为应对春节后废弃年花年桔的收集工作,目前全市已经预设687个临时收集点,与去年相比,临时收集点数量增加了100余个。

据介绍,年花收集点数量上,越秀区设置77个,海珠区45个,荔湾区33个,天河区92个,白云区70个,黄埔区188个,花都区38个,番禺区90个,南沙区32个,从化区6个,增城区16个。各临时收集点地址信息可在广州市城市管理综合执法局官方网站及官方微博、微信平台上,各区相关网站上进行查询。